
snel mogelijk na het verschijnen van de rapportage van
de heer Frijns in een brief aan de Kamer kunnen
aangeven welke conclusies wij uit die rapportage
trekken. Ik meen ook begrepen te hebben dat de heer
Omtzigt pleit voor een brede brief, in die zin dat daarin
meer in het algemeen wordt gezegd wat onze mening is
over de huidige rol van de code-Tabaksblat en dat wij
zeggen op welke punten die verbeterd kan worden. Ik
zeg graag toe het aangegeven tijdpad te willen volgen en
volgens deze opzet te willen werken.

De heer Omtzigt (CDA): Ik wil niet alleen dat de brief de
kwestie breed behandelt, maar ook dat wordt aangege-
ven hoe wordt opgetreden in de gevallen waarin volgens
de commissie-Frijns de code-Tabaksblat niet wordt
nageleefd. Ik vroeg ook de datum van midden januari
2008 aan te houden.

Minister Bos: Ik ben bereid om dat echt te proberen. Het
zal niet gemakkelijk zijn. De reden dat ik dit wil proberen
heeft te maken met het volgende. Wij weten zeker dat bij
dit type debat sprake is van een vorm van seizoensar-
beid. Volgend jaar zullen wij deze behandeling weer
ondergaan, want volgend jaar zullen omstreeks deze tijd
weer de jaarverslagen van de bedrijven verschenen zijn
en dan staan wij hier weer te spreken over de belonin-
gen die ons niet aangaan. Ik kan mij voorstellen dat het
debat dat mogelijk gemaakt kan worden door onze
rapportage naar aanleiding van de bevindingen van de
commissie-Frijns wordt gevoerd voordat wij met de
volgende golf van jaarverslagen en bijbehorende
informatie over beloningen geconfronteerd worden.
Daarom zal ik voluit proberen om het tijdpad dat de heer
Omtzigt aangeeft, te halen. Dat zou betekenen dat wij
volgend jaar omstreeks deze tijd die discussie gevoerd
hebben en dat wij dat hebben gedaan voordat wij het
een en ander te horen krijgen over de beloningen die
dan aan de orde zijn. In dat licht wil ik de moties van de
leden Vendrik, Van Dijck en Irrgang als overbodig
beschouwen. Er wordt daarmee aangedrongen op
maatregelen, terwijl wij hebben aangegeven eerst het
pad dat wij hebben uitgezet, te willen bewandelen
alvorens conclusies te trekken. Daarnaast wordt in die
moties gepleit voor een tijdpad dat niet past bij wat ik
net heb voorgesteld.

De heer Irrgang meende mij in zijn eerste termijn te
moeten citeren uit mijn boek. Hij haalde woorden aan
waaruit zou blijken dat het toptarief in Nederland met
52% te laag is. Ik zou in mijn boek hebben gesproken
over ’’slechts’’ 52%. Het zou fair geweest zijn als hij mij
volledig had geciteerd. De volledige zin in het boek luidt:
De grootste onrechtvaardigheid in het inkomensbeleid zit
niet in het feit dat het hoogste belastingtarief slechts 52%
bedraagt. Wat ik in die passage probeer te zeggen is dat
mensen in Nederland die een bijstandsuitkering hebben
en gaan werken met een veel zwaardere belasting te
maken krijgen op elke extra verdiende euro dan mensen
die onder het toptarief vallen. Dat is de grootste
onrechtvaardigheid in ons inkomenspolitieke systeem.
Daarom is het zo goed dat dit kabinet eindelijk werk
maakt van de invoering van de zogeheten earned income
tax credit. Daarmee wordt namelijk juist dat probleem
aangepakt.

De heer Irrgang (SP): Wij proberen u allemaal te
begrijpen. Ik stel voorop dat u zelf gaat over de uitleg

van uw woorden in uw eigen boek. Ik heb echter ook
verwezen naar uw Bertus Bolklezing. Daarin zei u: Zo
pleiten wij al jaren voor een verhoging van het toptarief
in de belastingen met een paar procentpunten om een
extra inspanning in de ouderen- en gehandicaptenzorg te
financieren. Dan is het toch niet zo gek dat ik denk dat u
voorstander bent van verhoging van het toptarief, want
dit heeft u letterlijk gezegd.

Minister Bos: Toen ik die lezing hield was dat ook het
geval, maar wij hebben met het regeerakkoord een
andere manier gevonden. U weet dat 500 mln. is
vrijgemaakt voor intensiveringen in de sfeer van de zorg.
Het is met name de bedoeling om ervoor te zorgen dat
dat geld in de sfeer van de care – dan heb je het dus
over de ouderen- en gehandicaptenzorg – goed
terechtkomt. Wij zullen er alles aan doen om bureaucra-
tie in die sector te verminderen en om het aantal handen
aan het bed te vermeerderen. Ik ben blij dat wij daarvoor
een verhoging van het toptarief niet nodig hebben.
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Staatssecretaris De Jager: Voorzitter. Ik wil nog
bevestigen dat er geen licht zit tussen de beantwoording
van de minister van Financiën en die van mij. Wij
omarmen beiden de motie-Cramer even enthousiast. Wij
zullen wel zien tot welke maatregelen dat leidt. Ik heb in
eerste termijn niets uitgesloten en heb gezegd dat er
geen taboe rust op fiscale instrumenten. Wel heb ik
aangegeven dat de voorstellen daartoe absoluut niet
toereikend zijn. De motie-Cramer gaat specifiek over de
wijze waarop aandeelhouders meer dan nu belang
krijgen bij een evenwichtige beloning van bestuurders.
Dat omarmen wij graag. Met de VVD zeggen wij
uiteraard dat dit betekent dat die aandeelhouders
voldoende invloed op dat beloningsbeleid moeten
hebben. Dat staat buiten twijfel.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik stel voor, volgende week dinsdag over
de moties te stemmen.

Daartoe wordt besloten.

Sluiting 20.12 uur
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Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende brieven:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken, inzake

reactie op de uitzendingen van het radioprogramma
Argos (23432, nr. 221);

een, van de minister voor Ontwikkelingssamenwer-
king, inzake reactie vragen van het lid Ferrier (30800-V,
nr. 79);

een, van de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken,
ten geleide van aanbieding van drie fiches (22112,
nr. 512);

een, van de ministers van Justitie en Binnenlandse
Zaken en Koninkrijksrelaties, ten geleide van het
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onderzoeksrapport ’’Criminaliteit Bedrijfsleven (MCB)
2006’’ (28684, nr. 111);

twee, van de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken
en Koninkrijksrelaties, te weten:
een, over de stand van zaken situatie Nederlands
gepensioneerden die op de Antillen wonen (30800-IV,
nr. 25);
een, over de stemmachines (30800-VII, nr. 45);

een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, ten geleide van de eindrapportage van de
Visitatie Commissie Emancipatie (30420, nr. 42);

een, van de minister van Economische Zaken,
houdende intrekking wetsvoorstel Wijziging van de
Elektriciteitswet 1998, de Gaswet, de Postwet en de
Telecommunicatiewet houdende een verruiming van de
bestaande delegatiegrondslagen, zodat de EG-besluiten
op het terrein van energie, post en telecommunicatie in
een kortere tijdsspanne kunnen worden geïmplemen-
teerd; met behoud van het primaat van de politiek,
omdat de Staten-Generaal in een zo vroeg mogelijk
stadium zullen worden betrokken bij de totstandkoming
van die EG-besluiten, alsmede bij de keuzes die de
lidstaten op grond van die besluiten kunnen maken (Wet
totstandkoming en implementatie EG-besluiten op het
terrein van de energie, post en telecommunicatie) (29474,
nr. 14);

drie, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, te weten:
een, over het beleid voor aardappelspindelknolviroïde en
schadevergoeding (21501-32, nr. 206);
een, over de stand van zaken tot het stimuleren van
duurzame voedselproductie (29842, nr. 12);
een, over het wetsvoorstel verbod handel in zeehonden-
producten (30409, nr. 18);

een, van de staatssecretaris van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport, ten geleide van de tweede evaluatie
van de Wet op de medische keuringen (28172, nr. 4);

een, van de vaste commissie voor Europese Zaken,
inzake een lijst van elf voorstellen van het WWP (30389,
nr. 6).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

2. de volgende brieven:
een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en

Wetenschap, over de brief van de Stichting Bartiméus
Accessbility;

een, van de staatssecretaris van Economische Zaken,
over de frequentie TDAB;

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, over het privaat kankerinstituut Amsterdam-
Noord;

een, van de staatssecretaris van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport, inzake reactie op de brief van de
Stichting Transmurale Zorg Den Haag e.o. inzake
zorgzwaartepakketten.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven door te zenden aan
de betrokken commissies en niet te drukken.
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